

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й

№ 148 (9904).
ВТОРНИК.
26
ИЮНЯ
1956 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Советско-Йеменское коммюнике о пребывании в СССР наследного принца, заместителя Премьер-Министра и Министра иностранных дел Йемена эмира Сейф уль-Ислама Мохамеда эль-Бадра (1 стр.).
Телеграммы Президента ФНРЮ И. Броз Тито товарищам К. Е. Ворошилову, Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву (1 стр.).
Воздушный парад на Тушинском аэродроме в Москве (2 стр.).

Прием в честь Дня Воздушного Флота СССР (2 стр.).
Использовать все возможности для улучшения ухода за хлопчатником! (3 стр.).
Всесоюзное совещание работников сельскохозяйственной науки (4 стр.).
Прибытие в Бухарест Президента Федеративной Народной Республики Югославии Йосипа Броз Тито (4 стр.).
Прибытие в Сирию Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова (4 стр.).

Решающий период борьбы за высокий урожай хлопка

Наступили решающие дни ухода за посевами. В нынешнем году хлопководы Узбекистана обязались сдать государству не менее 3 миллионов тонн хлопка-сырца. Преодолев трудности весны, колхозники, работники МТС и совхозов организованно и в сжатые сроки провели сев, получили дружные, здоровые всходы. Значительно раньше, чем в прошлые годы, началась обработка посевов. Но все эти преимущества не были закреплены и использованы в дальнейшей работе. Темпы обработки и полива оказались низкими, что привело к отставанию в развитии растений на больших площадях. Сутью борьбы в полной мере является сейчас от того, как будут проведены поливы и междурядные обработки, подкормка хлопчатника, насколько успешно будет организована борьба с сельскохозяйственными вредителями. Именно сейчас, в конце июня и в июле месяце, надо накопить урожай, сохранить его и обеспечить раннее созревание.

На всех полях уже определялась густота стояния хлопчатника. Следует помнить, что в ряде колхозов она ниже плановой. Большая разреженность посевов имеет, например, место в ряде колхозов Ферганской, Ташкентской и других областей республики. Задача состоит в том, чтобы и на участках с пониженной густотой вырастить высокий урожай. Надо только организовать тщательный, дифференцированный уход за посевами, не допускать повреждения кустов при междурядных обработках. Борьба за сохранение каждого растения приобретает в условиях нынешнего года народнохозяйственное значение. Чувством высокой ответственности за полное сохранение посевов должны проникнуться все колхозники и механизаторы, все труженники колхозных и совхозных полей.

В нынешнем году на 60 процентах площадей хлопчатника размещен по-новому — квадратно-гнездовым и прямоугло-гнездовым способом. Это свидетельствует о том, что хлопководы и механизаторы глубоко осознали прогрессивное значение новых способов возделывания хлопчатника и твердо встали на путь передовой агротехники. Однако в минувшем году преимущественно нового способа были потеряны из-за того, что хлопчатник не получил достаточного числа поперечных обработок. Такая опасность нарастает и сейчас. В нынешнем году во многих колхозах Ферганской, Самаркандской и других областей поперечная обработка проводится крайне низкими темпами и резко отстает от продольной культивации. Так, в Ферганской области вторая продольная междурядная обработка проведена на 95,8 процента площади, а поперек рядков — только на 62 процентах. В Бухарской области и того меньше: вторая продольная обработка почти завершена, а поперечная проведена всего на 24,3 процента. Это недопустимо. Партийные, советские организации и сельскохозяйственные органы должны принять все меры к тому, чтобы полностью использовать преимущества квадратно-гнездового размещения растений. Дать каждому полю, где растения размещены по-новому, не менее 3—4 поперечных обработок — такова неотложная задача.

В эти дни все резервы должны быть направлены на улучшение обработки хлопчатника и накопление урожая. Большим резервом является применение местных удобрений. Надо полностью использовать все имеющиеся в колхозах, совхозах и личных хозяйствах запасы местных удобрений и внести их под хлопчатник. Для усиления темпов культивации надо также широко использовать конное тягло. Каждая бригада и звено должны сейчас разработать и провести в жизнь глубоко продуманные планы дальнейшей борьбы за получение гарантированного урожая хлопка в любых условиях погоды. В эти планы должны быть учтены все резервы и возможности, которыми располагают колхозы, бригады и звенья. Наряду с усилением темпов полевых и обработок посевов особое внимание необходимо уделить высокому качеству полевых работ. Надо решительно пресекать браковдество, не допускать ни малейших отступлений от агротехники. В эти дни, когда решается судьба урожая, надо резко повысить уровень руководства хлопководством со стороны партийных и советских организаций и органов Министерства сельского хозяйства, поднять роль агрономов в борьбе за урожай. Правильное и рациональное использование механизмов, своевременный и высококачественный уход за хлопчатником, создание материальной заинтересованности колхозников, работников МТС и совхозов в результатах своей работы, строгое соблюдение звеньевых принципов организации труда, повышение персональной ответственности всех работников за порученное дело, — таковы основные условия, выполнение которых позволит получить в нынешнем году высокий урожай хлопка в каждом колхозе и совхозе. Больше внимания делу бытового обслуживания хлопководов!

Все силы партийных организаций колхозов, совхозов и МТС, вся агитационно-массовая работа должны быть направлены на усиление обработки хлопчатника и других сельскохозяйственных культур, на ликвидацию серьезных недостатков в уходе за посевами. Сельские коммунисты и комсомольцы личным участием в уходе за посевами должны показать пример самоотверженной борьбы за получение высокого урожая.

В эти дни проводится взаимопроверка выполнения обязательств социалистического соревнования между республиками, областями и районами. На хлопковых полях Узбекистана уже побывали азербайджанские, туркменские и киргизские хлопководы. Товарищи по соревнованию вскрыли серьезные недостатки в уходе за посевами, дали практические советы. Долг партийных и советских организаций, руководителей колхозов, совхозов и МТС, всех хлопководов республики — быстрее ликвидировать недостатки, упорным трудом завоевать высокий урожай хлопка и других сельскохозяйственных культур, добиться первенства в социалистическом соревновании, выполнить принятые обязательства.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР и Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР и Президиум Верховного Совета Узбекской ССР выражают глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося советского композитора, дирижера и музыкально-общественного деятеля — народного артиста СССР, доктора искусствоведения, профессора Рейнгольда Моричевича Галера, внесшего большой вклад в дело дальнейшего развития советского музыкального искусства Узбекской ССР и подготовки узбекских национальных кадров композиторов.

СОВЕТСКО-ЙЕМЕНСКОЕ КОММЮНИКЕ о пребывании в СССР наследного принца, заместителя Премьер-Министра и Министра иностранных дел Йемена эмира Сейф уль-Ислама Мохамеда эль-Бадра

С 11 по 25 июня 1956 года по приглашению Правительства СССР в Советском Союзе находился наследный принц, заместитель Премьер-Министра и Министр иностранных дел Йемена эмир Сейф уль-Ислам Мохамед эль-Бадр, сопровождаемый делегацией, состоящей из официальных лиц и представителей деловых кругов. Наследный принц и сопровождающие его лица посетили Москву, Баку, Сухуми, Сталинград, Ленинград, осмотрели ряд промышленных предприятий, культурных учреждений, побывали в сельских местностях, а также на курортах черноморского побережья Кавказа.

Во время своего пребывания в Москве наследный принц эмир Сейф уль-Ислам Мохамед эль-Бадр и сопровождающие его лица имели ряд бесед с Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым, Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиним, Первым заместителем Председателя Совета Министров СССР М. Г. Первухиным, Министром иностранных дел СССР Д. Т. Шепиловым, Министром внешней торговли СССР И. Г. Кабановым, начальником Главного управления по делам экономических связей К. И. Ковалем.

Во время этих бесед, которые протекали в обстановке искренней сердечности, состоялся обмен мнениями по вопросам советско-йеменских отношений, а также по некоторым международным проблемам, интересующим обе стороны, и, в частности, по проблемам арабских стран и событиям последнего времени на Ближнем и Среднем Востоке.

С большим удовлетворением было констатировано, что отношения между Советским Союзом и Йеменом всегда оставались и продолжают быть дружественными и искренними, и это полностью отвечает государственным интересам как Советского Союза, так и Йемена, способствует укреплению мира на Ближнем и Среднем Востоке. Эти отношения основываются на одобренных Бандунгской конференцией стран Азии и Африки принципах, включая принципы равенства, взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета, невмешательства во внутренние дела друг друга.

В результате бесед было признано целесообразным произвести в ближайшее время обмен дипломатическими представителями между СССР и Йеменом, предусмотренный статьей 4-й Договора о дружбе между Советским Союзом и Йеменом, подписанным в Мутаввакилийском Королевстве. При этом было признано целесообразным, чтобы Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Египте был аккредитован одновременно Чрезвычайным и Полномочным Посланником СССР в Йемене, а Чрезвычайный и Полномочный Посланник Йемена в Египте был аккредитован одновременно Чрезвычайным и Полномочным Посланником Йемена в СССР.

Во время пребывания в Москве Сторонами были уточнены списки товаров, подлежащих взаимным поставкам по существующему торговому соглашению, и была достигнута договоренность о продаже Советским Союзом Йемену ряда советских товаров и о продаже Йеменом Советскому Союзу кофе.

Были отмечены основные линии сотрудничества с тем, чтобы оказать содействие Йемену в осуществлении своих желаний экономического развития путем выполнения проектов реконструкции и получения соответствующих материалов и оборудования. С этой целью Советский Союз предоставит Йемену льготные условия в отношении всего, что касается заказов, которые будут им сделаны.

В ходе обмена мнениями была подчеркнута решимость правительства Советского Союза и Йеменского Мутаввакилийского Королевства неуклонно проводить и впредь политику мира и дружественного сотрудничества между народами, политику неучастия в агрессивных военных союзах и поддержки в соответствии с основными принципами Организации Объединенных Наций и решениями, принятыми на Бандунгской конференции, права народов на свободу и независимость.

Обе Стороны выразили уверенность, что установленный личный контакт между государственными деятелями Йемена и Советского Союза послужит делу дальнейшего укрепления взаимопонимания и дружбы между народами обеих государств. Составлено в Москве 23 июня 1956 года.

От Правительства СССР
Председатель Совета Министров СССР
Н. А. БУЛГАНИН.

От Правительства Йеменского Мутаввакилийского Королевства наследный принц, заместитель Премьер-Министра и Министр иностранных дел Йемена эмир Сейф уль-Ислам **МОХАМЕД эль-БАДР.**

Подписание Советско-Йеменского коммюнике о пребывании в СССР наследного принца, заместителя Премьер-Министра и Министра иностранных дел Йемена эмира Сейф уль-Ислама Мохамеда эль-Бадра

23 июня в Москве состоялось подписание Советско-Йеменского коммюнике о пребывании в СССР наследного принца, заместителя Премьер-Министра и Министра иностранных дел Йемена эмира Сейф уль-Ислама Мохамеда эль-Бадра.

Коммюнике подписали: от Правительства СССР Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, от Правительства Йеменского Мутаввакилийского Королевства наследный принц, заместитель Премьер-Министра и Министр иностранных дел Йемена эмир Сейф уль-Ислам Мохамед эль-Бадр.

При подписании коммюнике с советской стороны присутствовали: К. Е. Ворошилов, Л. М. Баганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Н. С. Хрущев, Председатель Совета Министров Украинской ССР Н. Т. Чухченко, Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, начальник Главного управления по делам экономических связей К. И. Коваль, заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громико и В. С. Семенов.

С йеменской стороны присутствовали: Государственный министр Йемена и заместитель Министра иностранных дел эль-Кали Мохамед эль-Амри, Государственный министр Йемена и Министр финансов эль-Бали Абдурахман эль-Сагит, политический советник Йеменского правительства доктор Хасан Багдади, Поверенный в делах Йемена в ФРГ Абдель Рахман эль-Байлани, торговый советник шейх Али эль-Джабали, секретарь доктор Иса эль-Нахла и другие сопровождающие наследного принца лица.

При подписании коммюнике присутствовали советские и иностранные журналисты. (ТАСС).

Упорным трудом поможем хлопкоробам!

Обращение Центрального Комитета ВЛКСМ об оказании помощи труженикам сельского хозяйства нашло живой отклик среди молодежи и девушек Ташкентского финансово-экономического института. Коллектив института, шефствующий над колхозами Ак-Курганского района, оказывает ежегодно колхозникам помощь в уборке хлопка. Сознавая, что сейчас судьба урожая зависит от своевременной и качественной обработки хлопчатника, студенты решили выехать в подшефные колхозы имени Молодова и имени Сталина для оказания практической помощи колхозникам в обработке полей.

В комитет комсомола от студентов поступило уже 130 заявлений. Будет создана несколько комсомольско-молодежных бригад, которые возглавят члены комитета комсомола. Студенты горят желанием упорным трудом помочь колхозникам вырастить высокий урожай хлопка и с честью выполнить взятые ими социалистические обязательства.

Телеграмма Президента ФНРЮ И. БРОЗ ТИТО Председателю Президиума Верховного Совета СССР **К. Е. ВОРОШИЛОВУ**

Товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ
Председателю Президиума Верховного Совета СССР
МОСКВА.

Поклоняя Вашу дружественную страну, я хочу выразить Вам, товарищ Председатель, и через Вас также и Президиуму Верховного Совета и Правительству Союза Советских Социалистических Республик, а равным образом и советским народам, от имени всех членов Югославской правительственной делегации и от себя лично теплую благодарность за сердечное гостеприимство, оказанное нам в течение пребывания в Советском Союзе. Прием и внимание, с которыми мы встретились у руководящих советских людей и среди самых широких народных слоев, не только останутся у нас навсегда в памяти, но они нас также уверили в том, что советские народы питают к нашей стране и к нашему народу те же дружеские чувства, которые и народы Югославии питают к нам.

И хочу также при этом случае подчеркнуть чувство удовлетворения тем, что беседы между делегациями наших правительств дали такие плодотворные результаты и послужили толчком к дальнейшему усилению дружеского и всестороннего сотрудничества между нашими двумя странами. Усиление такого сотрудничества, несомненно, не только принесет взаимную пользу нашим народам, но также может полезно послужить и делу социализма, прогресса в мире во всем мире.

Пользуясь этим случаем, товарищ Председатель, чтобы Вам и Вашей супруге передать теплые приветствия от меня и от моей супруги и выразить Вам наилучшие пожелания дальнейшего процветания Вашей великой и прекрасной страны.
Иосип БРОЗ ТИТО.

Унгены, 23 июня.

Телеграмма Президента ФНРЮ И. БРОЗ ТИТО Председателю Совета Министров СССР **Н. А. БУЛГАНИНУ**

Товарищу Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ
Председателю Совета Министров СССР
МОСКВА.

В момент отъезда из Вашей великой и прекрасной страны я хочу поблагодарить Вас, товарищ Председатель Совета Министров, от себя лично и от имени остальных членов Правительственной делегации ФНРЮ за то исключительное теплое гостеприимство, которое нам было оказано в течение нашего пребывания в Советском Союзе, и попросить Вас быть выразителем этих чувств перед правительством и народами СССР.

Наше посещение дало возможность выразить тем глубоким дружеским чувствам, которые наши народы питают друг к другу и которые особенно основываются на совместной борьбе и пролитой крови в прошлой мировой войне и на нашей общей приверженности идеалам социализма, прогресса и мира во всем мире. Во время своего пребывания в Вашей стране мы могли убедиться в том, что советский народ прежде всего заинтересован в осуществлении своего дальнейшего благосостояния и что он желает мира и сотрудничества с другими народами.

Беседы, которые мы вели, дали нам возможность вместе установить, до какой степени развились дружеское сотрудничество и взаимопонимание между народами наших стран в течение прошлого года благодаря прочным основам, на которые поставлены наши взаимоотношения Белградской декларацией. Состоявшийся обмен мнениями показал, что перед нами открываются новые перспективы дальнейшего усиления дружеского сотрудничества между нашими народами во всех областях их взаимоотношений. Я хочу особенно уверить Вас в том, что мы чувствуем себя очень счастливыми, что в результате нашего посещения выразился новый этап на пути взаимопонимания и дружбы между нашими народами — на их общее благо и на пользу мира и международного сотрудничества.

Передавая Вам от имени всех членов нашей делегации и от себя лично теплые и товарищеские приветствия, я хочу еще раз подчеркнуть, насколько мы благодарны и Вам лично и всем членам Вашего правительства, а равным образом и советским гражданам всех посещенных нами краев за оказанные внимание и прием, которые нам дорого останутся в нашей памяти.
Иосип БРОЗ ТИТО.

Унгены, 23 июня.

Телеграмма Президента ФНРЮ И. БРОЗ ТИТО Первому Секретарю ЦК Коммунистической партии Советского Союза **Н. С. ХРУЩЕВУ**

Товарищу Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ
Первому Секретарю ЦК Коммунистической партии Советского Союза
МОСКВА.

Позвольте мне в момент отъезда из Вашей страны выразить Вам от себя лично и от имени моих товарищей искреннюю благодарность за исключительное гостеприимство и внимание, которые нам были оказаны у Вас.

Мы узнаем из дружественного Советского Союза с очень сильными впечатлениями от крупных достижений, осуществленных советскими народами под руководством Коммунистической партии в строительстве своей страны и своего великого будущего, вопреки тяжелым военным разрушениям и всем другим трудностям, которые им пришлось преодолеть. Для всех нас было особенным удовлетворением то, что мы имели возможность ознакомиться на местах с творческими способностями советских людей. На всех нас произвел глубокое впечатление исключительный горячий прием, с которым мы встретились во всех посещенных нами краях и который уверил нас в теплых дружеских чувствах народов Советского Союза к народам Югославии.

Я считаю, что мы можем быть очень довольны результатами наших бесед, выявивших большое сходство в наших оценках международного положения и общее желание углубления дружбы и дальнейшего развития всестороннего сотрудничества между народами наших стран. Живые контакты и многочисленные связи, установленные между нашими странами в истекшем году, явились новым подтверждением взаимных дружеских чувств наших народов, стремящихся к осуществлению тех же идеалов мира и социализма. Я особенно хочу подчеркнуть значение нашего совместного решения о дальнейшем развитии контактов и связи между коммунистическими партиями наших стран на основании принципов, которые не только дают возможность развития плодотворного сотрудничества между нашими рабочими движениями, но также закладывают фундамент, на котором можно развивать плодотворное сотрудничество между всеми социалистическими и прогрессивными движениями во всем мире.

В заключение я хочу от имени всех моих товарищей и от себя лично передать теплые и товарищеские приветствия Вам лично, Центральному Комитету и всем членам ВЛКСМ, а равным образом и всем советским труженикам.
Иосип БРОЗ ТИТО.

Унгены, 23 июня.

ОТЪЕЗД ИЗ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАСЛЕДНОГО ПРИНЦА ЙЕМЕНА ЭМИРА СЕЙФ УЛЬ-ИСЛАМА МОХАМЕДА ЭЛЬ-БАДРА

25 июня после двухнедельного пребывания в Советском Союзе из Москвы в ГДР отбыл наследный принц, заместитель Премьер-Министра и Министр иностранных дел Йемена эмир Сейф уль-Ислам Мохамед эль-Бадр и сопровождающие его лица.

Проводить наследного принца на Центральный аэродром стояли прибывший Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Первухин, Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР М. А. Ибрагимов и другие официальные лица, а также главы Посольств в Москве, аккредитованные в Москве. Были исполнены Государственные гимны Йемена и СССР.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ УХОДА ЗА ХЛОПЧАТНИКОМ!

Повысить организованность, укрепить трудовую дисциплину

Советы взаимопроверочной бригады хлопкоробов Туркменистана

Большой силой в борьбе за решение задачи, поставленной перед хлопкоробами страны XX съездом КПСС, являются социалистическое соревнование труженников сельского хозяйства братских хлопководческих республик. Ставшее традиционным, социалистическое соревнование узбекских и туркменских хлопкоробов еще теснее крепит нерушимые узы дружбы наших народов, помогает им достигать все новых успехов во всех отраслях народного хозяйства и культуры. Братская взаимопомощь, широкий обмен достижениями науки и опыта способствуют осуществлению главной общегосударственной задачи наших республик — увеличения производства хлопка, так необходимого для нашей промышленности и для удовлетворения нужд трудящихся.

Высокие социалистические обязательства приняты на нынешний, первый решающий год шестой пятилетия колхозов, МТС и совхозов наших республик. Успех выполнения их решается сейчас — в напряженное, горячее время ухода за посевами.

Изучившись с ходом полевых работ, узнать и внедрить у себя передовой опыт, вскрыть недостатки в обработке хлопчатника и посоветовать товарищам по соревнованию, как быстрее ликвидировать недостатки, — вот основная цель взаимопроверки, осуществляемых хлопкоробами наших братских республик.

В течение недели наша взаимопроверочная бригада, разделившись на пять групп, ознакомилась с работой ряда колхозов и совхозов 23 районов Ташкентской, Самаркандской, Бухарской, Кашка-Дарьинской и Хорезмской областей. Разумеется, нас прежде всего интересовала передовой опыт борьбы за высокий урожай, который мы хотим внедрить в своих колхозах и МТС. И мы видели и перенимали много полезного, важного для своей работы по повышению урожайности хлопчатника.

Мы должны отметить хорошую работу колхозников и трактористов в сельхозартелях имени Сталина, Орджоникидзевского района, имени Джаржанского, Беговатского района, имени Кагановича, Октябрьского района, Ташкентской области, имени Буденного, Джизакского района, имени Сталина, Нам-Даргомежского района, имени Маленкова, Чарчинского района, имени Фрунзе, Иштыханского района, Самаркандской области, имени Ленина, Гала-Асийского района, «Октябрь», Каракумского района, имени Кагановича, Рометанского района, Бухарской области, имени Ленина, имени Хрущева, Ургенчского района, имени Сталина, имени Андреева, Хивинского района, имени Ахунбаева, имени Сталина, «Отаинград», Коп-Бушарского района, Хорезмской области, и других.

В передовых колхозах чистые от сорняков поля радуют глаз хорошим, вступающим в фазу цветения хлопчатником. Много полезного по черчению мы из опыта обработки посевов в двух направлениях, организации правильных бороздочных полос, исходя из состояния почвы и посевов. В этих колхозах умело организован труд, строго выдерживается график тракторной и ручной обработки, поливов, подкормок.

И тем более неприятное впечатление оставляют после этого недостатки, имеющие место в работе многих колхозов, в которых мы побывали.

Считаем необходимым откровенно поговорить с нашими товарищами по соревнованию, с нашими братьями — узбекскими хлопкоробами об этих недостатках и от всего сердца пожелать как можно быстрее ликвидировать их, чтобы не допустить потерь урожая. Но нашему мнению, хлопкоробы Узбекистана располагают всеми возможностями выполнять принятые на нынешний год социалистические обязательства. Но для этого необходимо упорно трудиться, мобилизовать все резервы для усиленного ухода за хлопчатником, устранить недостатки в работе на полях.

Успех дела решает добросовестный, беззаветный труд каждого колхозника, каждого тракториста, рабочего совхоза, специалиста сельского хозяйства. И там, где плохо организован труд, где рыхлая дисциплина, хлопчатник, конечно, плохо обрабатывается в развитии, угнетен сорняками. Немало таких полей видели мы в некоторых колхозах Беговатского, Нам-Даргомежского и Чиназского районов, в совхозах «Дальверзин» №№ 1 и 2, «Мале», Ташкентской области, Джизакского, Чарчинского, Иштыханского районов Самаркандской области, Алятовского, Рометанского и некоторых других районов Бухарской области, Ургенчского, Хивинского, Коп-Бушарского районов Хорезмской области, в ряде колхозов Кашка-Дарьинской области.

Большую тревогу вызывает состояние хлопчатника в сельхозартелях имени Ворошилова, имени Крупиной, Беговатского района. Поля заросли сорняками, по летней обработке и кожной культивации здесь почти не проводится, а тракторная культивация ведется несвоевременно, на крайне низком агротехническом уровне. Не организована борьба с сельскохозяйственными вредителями. Мало чем отличаются от этого посевы в колхозе имени XIX партсъезда, имени Молотова, Чиназского района. Хлопчатник здесь угнетен, на значительной площади отстал в развитии, не вступил еще в фазу бутонизации. Сорнякам зарос хлопчатник в сельхозартелях имени Маленкова, имени Молотова, Октябрьского района. Неудовлетворительно налажен уход за хлопчатником в сельхозартелях «Коммунизм», Джизакского района, «Октябрь», Иштыханского

района, и многих других. До сих пор не завершена оправка букетов. Есть места, где в гнездах оставлено по 6—8 растений, например, в колхозе имени Хрущева, Гала-Асийского района, имени Маленкова, Октябрьского района.

Нас поразило крайне неудовлетворительное использование техники на обработке квадратно-гнездовых посевов. Так, в Джизакском и Иштыханском районах после полива не производится поперечная культивация на полях квадратно-гнездового размещения хлопчатника. Такое же положение имеет место в большинстве проверенных колхозов Хорезмской области. Это — серьезная ошибка. План поперечной культивации надо обязательно выполнять. В Ургенчской МТС не закончена навеска культиваторов.

Особенно следует остановиться на качестве культивации. В ряде мест она ведется с недостаточной шириной захвата и мелко. Так, в колхозе имени Ворошилова, Беговатского района, культивация ведется на ширину в 20 сантиметров и глубину в 10 сантиметров. Рабочие органы культиваторов расставлены неправильно. Происходит это потому, что руководители ряда МТС и колхозов, колхозные агрономы не контролируют качество тракторных работ, предоставили обработку посевов самодеятельности.

Одной из важнейших работ в настоящее время является полив хлопчатника. От умелого проведения его во многом зависит судьба урожая. Между тем в ряде колхозов этому первоначальному агротехническому мероприятию не уделяется достаточного внимания. Имеет место подсушка, а также переполив. Даже в таком передовом хозяйстве, как имени Ахунбаева, Сыр-Дарьинского района, имеются участки, где еще не дан полив. В ряде сельхозартелей Джизакского района полив организован неправильно, производится в течение 5—12 дней, что не дает возможности своевременно проводить обработку. На низком агротехническом уровне ведется полив во многих колхозах Бухарской области. Здесь же, как и в ряде сельхозартелей других областей, где мы побывали, допускается разрыв между поливом и обработкой, на междурядной культивации не используются кожные орудия.

Как на серьезный недостаток, следует указать и на то, что во многих колхозах подкормка посевов производится одними минеральными удобрениями, а не смесью их с перегноем навозом.

Серьезные недостатки в уходе за хлопчатником, как уже сказано выше, являются результатом плохой организации работ, низкой трудовой дисциплины. Приведем факты. В колхозе имени Ворошилова, Чарчинского района, на обработку хлопчатника выделено 1212 человек, а фактически занято обработкой посевов 855 человек. Все дело в том, что ни действительного контроля, ни учета нет. Ослаблена трудовая дисциплина и в колхозе имени Сталина, Ургенчского района, имени Орджоникидзе, Хивинского района. В этом колхозе, например, не выполняется норм выработки более трети колхозников, занятых на обработке хлопчатника. Да это и немудрено. Здесь, как и в ряде других проверенных колхозов, не выдерживается распорядок дня. Люди выходят на поле, когда вздумается: кто в 7, кто в 8, а кто и в 9 часов утра. Работу кончают по-разному. Однако бригады полевых колхозов и правления ряда колхозов не принимают должных мер к укреплению трудовой дисциплины. В ряде сельхозартелей, которые мы проверили, не налажено общественное питание, нет полевых детских яслей и пикетов. Все это сильно отражается на производительности труда колхозников.

В связи с этим хочется сделать серьезный упрек в адрес руководителей районных и областных организаций, а также инструкторских групп райкомов партии по зонам МТС. Они не уделяют серьезного внимания такому важному делу, как поднятие отстающих на примере передовиков. Пропаганда передового опыта налажена очень слабо.

В Чиназском районе, например, рядом расположенные передовые сельхозартели — имени Ленина, имени Сталина и отстающие колхозы — имени XIX партсъезда, имени Молотова. Однако опыт передовиков слабо внедряется в отстающих сельхозартелях. А без этого, без настойчивой работы по поднятию отстающих, трудно выполнить высокие обязательства, принятое по району в целом, — сдать в этом году государству в среднем по 30 центнеров хлопка с каждого гектара посева.

Еще на одно дело хотим обратить внимание наших товарищей по соревнованию.

Взаимопроверочная бригада хлопкоробов Туркменистана:
А. САРЫЕВ — Председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР, **В. ШАХОВ** — заместитель Министра сельского хозяйства Туркменской ССР, **В. КАИДИН** — секретарь Байрам-Алийского райкома партии, **О. ДЖУМАЕВ** — председатель колхоза имени Ворошилова, Фаробского района, **А. КОШАЕВ** — заместитель редактора газеты «Совет Туркменистана», **Х. ХАНДУРДЫЕВ** — агроном колхоза имени Сталина, Ханшинского района, **С. БАЛЫЕВ** — секретарь парторганизации колхоза «Красный Октябрь», Туркмен-Калинского района, **АЛЛА. БЕРДЫЕВ** — председатель колхоза имени Ленина, Ходжанбасского района, **АКМАМЕДОВ** — секретарь Аншабского обкома партии, **А. АМАНАЗАРОВ** — председатель колхоза имени Ленина, Серхаского района, **АТАДЖАНОВ** — главный агроном Ташта.Базарской МТС, **Д. САМЕДОВ** — бригадир тракторной бригады Кагановичской МТС, **Б. ХАШМАНОВ** — секретарь Марыйского обкома партии, **С. БЕРДЫЕВ** — председатель колхоза имени Ворошилова, Марыйского района, **ХОДЖАМ. БЕРДЫЕВ** — председатель сельхозтепы Ясы-Тене, Чарджоуского района, **БУРЫЕВ** — главный агроном Пальварской МТС, Чарджоуской области, **РАЗИН** — зам. председателя Ташаузского облисполкома, **АБДУЛЛА. ЕВ** — председатель колхоза имени Орджоникидзе, Ташаузского района, **ГОКОВ** — агроном Ташаузского областного управления сельского хозяйства, **КЛЫЧЕВ** — председатель Тельмановского райисполкома, Ташаузской области.

Речь идет об измещениях в административно-обслуживающем персонале колхозов. До сих пор есть раздут штат за счет так называемых бригадных табельщиков. В колхозе имени Хрущева, Орджоникидзевского района, насчитывается 14 табельщиков, причем табельщик Худайбергенов с начала месяца даже не числится колхозником трудовой. В колхозе имени Маленкова, Октябрьского района, — 11 табельщиков. Подобных фактов можно привести много. А известно, что учет труда и начисление трудовой должны производить бригады полевых бригад. В том же Октябрьском районе в каждом колхозе имеется по несколько полевых бригад, в которых нам непонятно, а в колхозе имени Маленкова, Нам-Даргомежского района, мы обнаружили, кроме бригадного табельщика, еще и бригадного мираба.

Упреждаем штатных излишеств по-служит улучшению организации работ на полях, снижению непроизводительных затрат на единицу продукции.

Говоря о хлопчатнике, нельзя обойти молчанием и положение дел на люцерновых и кукурузных полях. Наряду с хорошими посевами, мы видели много полей, где кукуруза и люцерна не получают должного ухода, плохо развиваются. Так, в большинстве сельхозартелей Джизакского района кукуруза не обработана, не полита, развивается плохо. В еще худшем состоянии посевы кукурузы в сельхозартели имени Крупиной, Беговатского района.

Положение еще не поздно исправить. И мы выражаем уверенность, что хлопкоробы братского Узбекистана примут энергичные меры к усилению работ на полях, быстро исправят недостатки в уходе за хлопчатником и другими сельскохозяйственными культурами.

Мы со своей стороны хотим порекомендовать вам, товарищи, провести следующие мероприятия:

Усилить уход за отстающими в развитии посевами. Проводить на них учащенные подкормки смесью минеральных удобрений с перегноем. Принять все меры к сохранению имеющихся растений и максимальному накоплению урожая.

Быстрее освободить посевы хлопчатника от сорняков. Оказывать бригадам, где посевы запущены и не хватает рабочих рук, помощь для быстрой обработки посевов. Необходимо немедленно удалить лишние растения в рядах и гнездах на квадратно-гнездовых посевах.

Руководители колхозов, МТС и совхозов, агрономы и бригадиры должны так организовать работу, чтобы не допустить разрыва между поливами и обработкой. Там, где это необходимо по условиям почвы, на мере посева земля после посева производится перед тракторной обработкой кожной культивацией.

Усилить борьбу с назойливыми клещиками, тлей и другими сельскохозяйственными вредителями. Повседневно вести наблюдение за полями и немедленно, как только будут обнаружены вредители, проводить обработку посевов.

Самое серьезное внимание следует обратить на организацию труда в бригадах, чтобы добиться высокой производительности и хорошего качества работ. Надо наладить систематическую приемку выполненных работ от колхозников бригадами, от полевых колхозов и тракторных бригад — правлениями колхозов.

Высокая производительность труда зависит во многом от хорошего культурно-бытового обслуживания колхозников и трактористов. Необходимо создать все условия для высокопроизводительного труда и культурного отдыха работающим на полях: организовать горячее питание в полевых станах, улучшить работу детских садов и яслей, хорошо оборудовать полевые станы, наладить массово-политическую работу среди колхозников и трактористов.

Шире развернуть социалистическое соревнование, систематически проводить взаимопроверку выполнения социалистических обязательств звеньями, бригадами, колхозами, совхозами.

Мы уверены, что труженники сельского хозяйства братского Узбекистана, самоотверженно борющиеся за выполнение своих социалистических обязательств, примут все меры к ликвидации недостатков, повысят темпы и качество работ на полях и с честью сдержат свое слово — дать в этом году стране не менее трех миллионов тонн хлопка.

Письма с новых земель

1. Деньги получены, но строительство не ведется

В Кара-Балпакии на осваиваемых землях Кунградского массива организован колхоз имени Буатаянина. В прошлом году колхоз получил неплохой урожай риса. Возможности для рисосеяния здесь огромные. Минувшей осенью колхозники решили довести площадь посева риса на новых землях до 800 гектаров, общая же посевная площадь должна была составить тысячу гектаров. Люди с энтузиазмом взялись за дело. Вспахали под зябь 760 гектаров, весной площадь была подготовлена к посеву. Все было готово, не хватало одного — воды. Дело в том, что Министерство водного хозяйства Кара-Балпакии (министр т. Малиевский) не обеспечило проведение ирригационного строительства. На постройку главного сооружения канала имени Орджоникидзе, на очистку канала государством были отпущены большие средства, однако работы своевременно не начаты. Только к середине мая появилась возможность подать на колхозные поля воду, но и то в незначительном количестве. В результате сев был сорван, пока что удалось высеять всего лишь 150 гектаров пашей. Все это произошло потому, что строительство велось небрежительно.

Сталь же неблагодарно обстоит дело со строительством жилых домов для колхозников. Работы должна производить Кара-Балпакийская республиканская строительная (начальник т. Лагучин), с которой колхоз заключил договор в начале года и перечислил деньги. В нынешнем году предусмотрено построить 150 домов для колхозников, но до сих пор ничего не сделано, стройматериалы завезены только на 8 домов. В колхозе к новому учебному году должна быть построена школа десятилетка на 400 учеников для детей переселившихся сюда колхозников, но пока о сооружении школы никто и не думает.

Каракалпакские республиканские организации должны устранить помехи, препятствующие освоению земель, созданию на них новых колхозов.

Ж. ДАДАНОВ.

2. Не вылезая из машины...

Ряд колхозов Палского района, Наманганской области, осваивает новые земли на Пайманском массиве Центральной Ферганы. Уменьше ведут работы члены сельхозартели имени Жданова. Основано 220 колхозов общей площадью 2000 по плану, на них посеяны хлопчатник, кукуруза, бахчевые.

Однако далеко не все колхозы уделяют внимание освоению новых земель. Начальное зрение представляют поля бригады т. Анурова колхоза «Москва». Хлопчатник зарос камышом, почва не разрыхлена. Бригаде выделено мало техники, ей не помогают ни правление колхоза, ни руководители МТС. В колхозе есть 35 конных культиваторов, но они лежат в сараях на колхозной усадьбе.

Культурное обслуживание колхозников, возделывающих хлопчатник на новых землях, не налажено, они долго не видят газет, кинопередвижка не появляется.

Также заброшены и бригады некоторых других колхозов района, осваивающие земли на Пайманском массиве. Это относится, например, к колхозам имени Кагановича, имени Ахунбаева. Руководители колхозов, бывав на массиве, говорят с бригадиром, не выходя из машины, и едут дальше. Что касается руководителей МТС, то ни директор т. Хакимов, ни главный агроном т. Мирзалимов сюда не являлись.

С формальным отношением к освоению новых земель надо покончить.

С. АХМЕДОВ.



Лучшие трактористы 1-й Денауской МТС Х. Ханбердыев и Х. Курбанов, культивируя посева на полях сельхозартели имени Хрущева, ежедневно выполняют 1,5—2 нормы. На снимке: Х. Ханбердыев и Х. Курбанов на хлопковом поле.

Фото М. Шендеровского. (Фотохроника УэТАГ).

В тесной связи с полеводческой бригадой

Тракторной бригадой в колхозе имени М. Горького и руководителем с 1937 года. Наши механизаторы энергично борются вместе с хлопкоробами за выращивание высоких урожаев.

Ничье колхозники и члены тракторной бригады поставили перед собой задачу — довести урожайность хлопчатника в среднем до 35 центнеров с гектара.

Своей ответственностью тракторная бригада подкрепляет практическими делами. Завершив сев, она одной из первых в МТС приступила к обработке хлопковых полей.

В отличие от прошлых лет нынче мы закрепили тракторы и водителей за определенными полеводческими бригадами. Это мероприятие позволило значительно повысить производительность машин. Сейчас нет бесполодных перегонов тракторов из бригады в бригаду, почти полностью ликвидированы простои. Каждый пропагандный трактор мы обрабатываем не менее 10—11 гектаров в день.

Мы, как правило, с вечера до утра работаем с правлением артели и бригадиром полеводческой бригады, на каких участках, в какой бригаде будут работать на следующий день тракторы. Вечером же определяются места заездов и разворотов машин, подвозятся горючее и вода.

В нашей тракторной бригаде особой похвалы заслуживают водители пропагандных тракторов т. Мержанов, который работает в 4-й полеводческой бригаде Мурата Абвана, и т. Аппанатов, обслуживающий шестую бригаду Базара Бесенгельмева.

К 5 июня тракторная бригада закончила первую и вторую культивации, подкормку хлопчатника, а сейчас завершает третью механизированную обработку. Механизаторы полны решимости отлично провести весь цикл обработок хлопчатника и вырастить высокий урожай.

Аман АМАНАЗАРОВ.
 Бригадир тракторной бригады 1-й Туркмузской МТС.

Механизмы используются недостаточно

В борьбе за высокий урожай хлопчатника особую важную роль играет полное и рациональное использование техники. Однако в колхозах, обслуживаемых 2-й Мархаматской МТС Андижанской области, механизация применяется недостаточно и несвоевременно.

Мелане ведется культивация, удобрения вносятся наспех и небрежно. Грубые нарушения агротехники привели к тому, что хлопчатник зарос сорняками, находится в угнетенном состоянии и отстал в развитии. И действительно, может ли быть хорошим хлопчатник, к примеру, на 12-гектарном участке 15-й полеводческой бригады колхоза имени Маленкова, если там культивация проведена на 25-й день после посева? В 20-й полеводческой бригаде этого колхоза культивация сильно заросших сорняками полей проводилась без трюков, тулыми рабочими органами. В 9-й полеводческой бригаде колхоза имени Куйбышева, осваивающей новые земли на 15 гектарах, первая культивация была проведена лишь в июне.

Несвоевременная и небрежная механизированная обработка полей в перечисленных колхозах затрудняет ручную обработку. На обработке сильно запущенных полей низкая выработка колхозников, качество возделывания невысокое.

В колхозе имени Куйбышева должно работать 13 культиваторов. Из них в колхоз направлено только 7 и то с запозданием. В колхоз имени Ворошилова должно быть поступило по плану 17 культиваторов, фактически поступило 14. Уборочный

СУЗ должно быть 11, а в наличии только 4. Не лучше обстоит дело и в колхозе имени Маленкова.

Такое положение в колхозах объясняется прежде всего тем, что сама вторая Мархаматская МТС не обеспечена тракторами, культиваторами, удобрениями, рабочими органами и запасными частями.

В 1956 году по плану предусмотрено обеспечить МТС 15 тракторами и 35 культиваторами. Фактически поступило в МТС 18 культиваторов, причем все эти машины поступили не в адрес 2-й Мархаматской МТС, а были сначала получены другими станциями. Все это происходит потому, что МТС новая, в областном управлении сельского хозяйства о ее осуществлении даже не все знают. Между тем именно эта МТС нуждается в большом внимании и помощи.

Но, надо сказать, что и руководители МТС — директор т. Ермолаев, главный агроном т. Хасанов и главный инженер т. Кенкин не обеспечивают надлежащего использования той техники, которая имеется. Тракторы часто простаивают из-за мелких неисправностей. Так, в колхозе имени Маленкова целый день простоял 3 трактора только в 4-й тракторной бригаде. Это объясняется тем, что работники МТС не бывают на колхозных полях, не интересуются положением дел на месте. Андижанские областные организации должны больше внимания уделять новой МТС, помочь ей лучше организовать работу.

В. СОЛОВЬЕВ.

Что мешает борьбе с сельскохозяйственными вредителями

В нынешнем году в республике созданы все условия для того, чтобы уберечь хлопчатник от сельскохозяйственных вредителей. Парк МТС, насчитывающий несколько тысяч тракторных опрыскивателей-опрыскивателей ОДН, пополняется новыми машинами ОУН-4 и других марок. МТС хорошо провели ремонт рацовой аппаратуры. Тысячи новых рацевых опрыскивателей и опрыскивателей выделены колхозам.

Однако мероприятия по борьбе с вредителями хлопчатника и других культур проводятся неудовлетворительно.

Производительность агрегатов и качество проводимых обработок в большинстве случаев низкое. Одной из причин такого положения является нежелание некоторых руководителей колхозов использовать предоставляемые им МТС тракторные машины.

Вплоть до недавнего времени вредители на дорожнику мероприятию по защите растений, по сути же стремление сократить расходы на проведение этих мероприятий. Но на таком деле, как проведение профилактических и ранних истребительных мероприятий, экономить нельзя. Такая экономия коротко оборачивается и приводит к массовому заражению больших площадей. А это влечет многократные обработки с большими затратами труда и средств.

Совершенно неудовлетворительно организован труд на тракторных работах по борьбе с вредителями.

Как известно, в целях стимулирования высокой производительности тракторных

работ по борьбе с вредителями правительством Узбекистана в прошлом году было принято постановление, которым работа водителей тракторов с навозными и прицепными опрыскивателями-опрыскивателями отнесена к разряду сложных. За выполнение смещенных норм должно начисляться 20 процентов к трудовым, выработанным по прямой оплате. Директор МТС предложено устанавливать за каждую тракторную машину сезонные задания, за перевыполнение которых начислять 25-процентную надбавку к трудовым, выработанным на этих видах работ.

В тех МТС, где трактористам разъяснили это постановление, где оно проводится в жизнь, борьба с сельскохозяйственными вредителями более успешна. Например, в Орджоникидзевской МТС несколькими трактористам было дано задание обработать в 25 марта каждому 90 гектаров лидерны от фитомуса. Тракторист т. Рузметов, работавший в колхозе имени Ахунбаева, с установленным сроком обработал 131 гектар, тракторист т. Ташиматов в колхозе имени Хрущева — 110 гектаров. По прежней системе оплаты т. Рузметов получил бы 104 трудовые, а т. Ташиматов — 88 трудовых, в соответствии же с новой системой оплаты труда т. Рузметову начислено дополнительно 20,8 трудового за сложность и 31,2 трудового за перевыполнение сезонного задания. Всего т. Рузметову начислено 156 трудовых, тов. Ташиматову 132 трудовые. Соответствующую дополнительную оплату в размере 25 процентов получили также бригады тракторных бригад, их помощники и учетчики-заправщики.

К сожалению, во многих МТС такой порядок оплаты труда водителей тракторных опрыскивателей-опрыскивателей не применяется. Между тем нового тут ничего нет: такая оплата давно установлена на междурядной обработке. И если, например, во 2-й Инги-Юльской МТС труд водителей ОДН попрежнему не стимулируется, это можно объяснить лишь пренебрежительным отношением к этому вопросу со стороны главного агронома МТС т. Халимова и агронома-эпифитофага т. Подываева.

Во всех МТС следует больше уделять внимания формированию нарядов-заданий на мероприятия по борьбе с вредителями. Как показала проверка, в этих нарядах, как правило, не оговаривают агротехнические требования. В соответствующей же графе нарядов-заданий следует указывать, например, в случае обработки хлопчатника против сосущих вредителей: «Расход рабочей жидкости на гектар 600 литров, опрыскивать нижнюю сторону листьев». При приеме выполненных работ и оценке их качества следует учитывать расход аддохимикатов на единицу площади, проверять, есть ли следы аддохимикатов на обработанных растениях на всей площади участка и именно на нижней стороне листьев.

Мероприятия по защите хлопчатника и других сельскохозяйственных культур должны быть приняты широким размахом. От того, как будет организован труд на механизированной обработке, зависит защита урожая.

И. ГЛУШЕННОВ,
 Т. ВЯЛЬЦЕВА,
 Кандидаты сельскохозяйственных наук.

Всесоюзное совещание работников сельскохозяйственной науки

На состоявшемся 23 июня в Большом Кремлевском дворце заключительном заседании были заслушаны доклады об итогах работы секций, которые обсудили проблемно-тематические планы научно-исследовательских учреждений на 1956—60 годы.

О работе секций, обсуждавших планы исследований по вопросам земледелия и растениеводства, сообщением делала тов. Олшанский — действительный член Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

Заместитель Министра сельского хозяйства СССР тов. Кучумов сообщил о главных направлениях работ научных учреждений в области механизации и электрификации земледелия и животноводства, гидротехники и мелиорации.

Особое внимание было уделено организации промышленного скотоводства и разведению скота мясных пород; научно-исследовательским учреждениям по свиноводству рекомендовано сосредоточить внимание на организации и технике откорма свиней.

Научно-исследовательским ветеринарным учреждениям предложено более широко внедрять имеющиеся и изыскивать новые, наиболее эффективные химические, витаминные и гормональные препараты и антибиотики для предупреждения заболеваний и лечения сельскохозяйственных животных.

В области кормодобывания предстоит усовершенствовать процессы уборки сеяна с применением пресования, стогообразования и транспортировки. Особое внимание будет обращено на разработку технологии и средств механизации для получения высококачественного витаминного сеяна.

В развитии гидротехники и мелиорации одной из главных задач на ближайшие годы ставится внедрение новейшей техники для мелиоративных систем с максимальной автоматизацией.

ПРИБЫТИЕ В БУХАРЕСТ ПРЕЗИДЕНТА ФЕДЕРАТИВНОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮГОСЛАВИИ ИОСИПА БРОЗ ТИТО

БУХАРЕСТ, 24 июня. (ТАСС). С большим радушием и искренним гостеприимством встречала сегодня румынская столица президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито и сопровождающих его лиц, прибывших сюда с официальным визитом по приглашению Президиума Великого национального собрания и Совета Министров Румынской Народной Республики.

Город в праздничном убранстве. На улицах и площадях, на фасадах зданий югославские и румынские государственные флаги, портреты руководителей Румынской Народной Республики и Федеративной Народной Республики Югославия. На улицах вывешены плакаты с румынскими надписями: «Добро пожаловать, президент Федеративной Народной Республики Югославия товарищ Иосип Броз Тито!».

Множество людей с цветами направляется к вокзалу для встречи югославских гостей. Сюда прибыли первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгу-Дезе, председатель Совета Министров Киву Стойка, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК Румынской рабочей партии, заместитель председателя Президиума Великого национального собрания М. Садоняну, министры, генералы, руководители общественных организаций, румынские и иностранные журналисты.

С 8 часов 58 минут. В перроне вокзала поджидает специальный поезд. На перрон выходят встреченные горячими аплодисментами товарищ Иосип Броз Тито с супругой, Эвард Кардель, К. Попович, М. Тодорович, Я. Блаженяк и другие члены югославской делегации.

Руководители Румынской рабочей партии и правительства республики обмениваются дружескими рукопожатиями с товарищем Иосипом Броз Тито и его спутниками. Начальник почетного караула отдает вапор президенту. Оркестр исполняет государственные гимны Федеративной Народной Республики Югославия и Румынской Народной Республики. Товарищ Тито и Киву Стойка обходят фронт почетного караула.

На привокзальной площади, которую заполнили жители Бухареста, состоялся митинг. От имени Президиума Великого национального собрания и Совета Министров Румынской Народной Республики гостей горячо приветствовал председатель Совета Министров Киву Стойка. Затем с ответной речью выступил товарищ Иосип Броз Тито, который тепло поблагодарил трудящихся Бухареста за сердечный прием и провозгласил здравицу в честь дружбы и сотрудничества между Югославией и Румынией, в честь мира во всем мире. Речи Тито и Киву Стойка и Иосипа Броз Тито неоднократно прерывались бурными аплодисментами. На всем пути следования югославских гостей в отведенную для них резиденцию их горячо приветствовали десятки тысяч жителей румынской столицы.

По случаю прибытия югославской правительственной делегации в Румынию центральные газеты на первых страницах поместили портреты товарища Тито и его биографии, опубликовали передовые статьи на тему о дружбе и сотрудничестве между двумя странами.

Прибытие в Сирию Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова

ДАМАСК, 23 июня. (ТАСС). Вчера из Каира в Дамаск по приглашению сирийского правительства с официальным визитом прибыл Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов. Вместе с ним в Дамаск прибыла заведующий Отделом стран Ближнего и Среднего Востока МИД СССР Г. Т. Зайцев и ответственные сотрудники МИД СССР И. П. Плышевский и Ф. И. Видясов.

На Дамасском аэродроме Д. Т. Шепилова и сопровождающих его лиц встречали Министр иностранных дел Сирии Салах эд-Дин Битар, генеральный секретарь президентской канцелярии Фуад Халаби, заместитель председателя сирийского парламента Рафик Башшур, председатель парламентской комиссии по иностранным делам Ибрагим Джабри, генеральный секретарь министерства иностранных дел Сирии Самах Тарази, мэр города Дамаска Дияб, заведующий Протокольным отделом МИД Сирии Вахид Маджи, депутаты парламента и другие сирийские официальные лица.

Д. Т. Шепилова встречали также посол СССР в Сирии С. С. Немчина и сотрудники советского посольства, главы иностранных дипломатических представительств, аккредитованные в Дамаске, многочисленные представители политических и общественных организаций Сирии, а также местные и иностранные журналисты.

Для встречи Министра иностранных дел СССР на аэродроме был выстроен почетный караул. Военный оркестр исполнил гимн Советского Союза и гимн Сирийской Республики.

Общаясь с Д. Т. Шепиловым, Министр иностранных дел Сирии Салах эд-Дин Битар сказал, что он очень рад от имени Сирийского правительства приветствовать советского Министра иностранных дел на сирийской земле. Сирия, подчеркнул Битар, проводит в жизнь принципы внешней политики, выработанные Бангунской конференцией, которые, как известно, одобрены Советским Союзом. Сирия стоит на позиции мирного сожительства и борется за свою свободу и независимость. Приезд Министра иностранных дел Советского Союза Шепилова, указал

Битар, послужит дальнейшему укреплению дружественных связей, столь успешно существующих между Сирией и Советским Союзом.

В ответной речи Д. Т. Шепилов сказал:

Дорогие друзья! Сегодня, в день нашего прибытия в столицу Сирийской Республики — город Дамаск, о котором мы много слышали как о жемчужине Востока, разрешите мне от имени Советского правительства и советского народа и от себя лично передать чувства искреннего уважения, сердечной дружбы и наилучшие пожелания Сирийскому правительству и свободному сирийскому народу, успешно строящему свое независимое государство и развивающему свою национальную экономику. И хочу выразить вам мою искреннюю благодарность за то, что получила возможность побывать в такой прекрасной стране, познакомиться с жизнью вашего народа, установить с руководителями сирийского государства личные контакты, которые взаимно полезны для совместной борьбы за дальнейшее укрепление всеобщего мира и сотрудничества между народами.

Позвольте мне высказать надежду на то, что результаты наших встреч и бесед явятся расширением и углублением доверия и сотрудничества между нашими странами. Советский Союз и Сирия имеют все условия для развития дружественных отношений на основе полного равенства, невмешательства во внутренние дела друг друга, безусловного учета особенностей каждого государства и взаимного уважения интересов обеих стран. Нет сомнения в том, что дружба и сотрудничество между Сирийской Республикой и Советским Союзом послужат на пользу нашим народам, на пользу мира.

Заявления Салаха эд-Дина Битара и Д. Т. Шепилова были выслушаны с большим вниманием и встречены бурными аплодисментами встречающих.

Затем Д. Т. Шепилов посетил президентский дворец и расписался в книге почетных гостей. Из президентского дворца Д. Т. Шепилов и сопровождающие его лица отправились в отведенную для них резиденцию.

ОТЪЕЗД ШАХА ИРАНА В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ТЕГЕРАН, 25 июня. (ТАСС). Сегодня утром шах Ирана Мохаммед Реза Пехлеви, шахиня Ирана Сорейя и сопровождающие их лица по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и лично Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова отбыли с официальным визитом в Советский Союз.

Вместе с шахом вылетел посол СССР в Иране А. И. Лаврентьев.

На Мехрабадемском аэродроме шаха и шахиню провожали члены регентского совета: принцы Гулям Реза Пехлеви, Абдул Реза Пехлеви, премьер-министр Хосейн Ала, министр двора Эббас, председатель сената Таги-Заде, председатель меджлиса Реза Хекмат, министры, генералитет, сенаторы и депутаты меджлиса, главы всех иностранных посольств и миссий, аккредитованные в Тегеране, а также другие должностные лица.

БОЛГАРСКИЕ ОПЕРНЫЕ ПЕВЦЫ В ТАШКЕНТЕ

В театре оперы и балета имени А. Шопена в Ташкенте начались гастроли солистов Софийской народной оперы (Болгария) лауреатов международных конкурсов Нади Шарковой и Мини Минева. Состоялся спектакль «Аида» Д. Верди. Партию Аиды исполнила Нади Шаркова. Достоинства ее приятного голоса мягко

го лирического тенора, истерского мастерства были высоко оценены зрителем.

Дирижировал оперный народный артист Союза ССР Мухтар Ашрафи. 26 июня будет дана «Царская невеста» Римского-Корсакова. Партию Ивана Лыкова исполнит Мини Минев.

О Советском подготовительном комитете VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов

С 28 июля по 11 августа 1957 г. в Москве будет проходить VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу.

Для организации подготовки советской молодежи к фестивалю и координации деятельности различных молодежных, общественных, спортивных организаций в этой работе создан Советский подготовительный комитет VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

В состав Комитета вошли молодые рабочие, колхозники, спортсмены, артисты, деятели науки, культуры, литературы и искусства, известные общественные деятели. Среди членов Комитета ректор Московского Государственного Университета академик И. Г. Петровский, Герой Социалистического Труда колхозница колхоза им. Чапаева, Днепропетровской области, М. Е. Карноза, сталевар завода «Электросталь» И. В. Масальский, секретарь ЦК ВЛКСМ А. А. Рапохин, генеральный секретарь Союза советских композиторов Т. Н. Хренякин, секретарь правления Союза советских писателей В. И. Ажаев, рекордсмен мира М. П. Брыжнев и другие. Председателем Комитета избран С. К. Романовский — председатель Антифашистского комитета советской молодежи.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ (аимн. помещ.) — прощальные три дня перед выездом на гастроли 26, 27, 28/VI Дочь Ганга.

ТЕАТР им. НАВОИ — 26/VI Царская невеста, 27/VI Пиковая дама с участием солистов Софийской народной оперы, лауреатов международных конкурсов М. Минева, Н. Шарковой, солиста Большого театра Союза ССР, засл. арт. РСФСР М. Г. Киселева.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 26/VI вечером новый спектакль Шестой этаж, 27/VI Мать своих детей, 28/VI в клубе завода «Ташсельмаш» им. Ворошилова Ты вернулся!

ТЕАТР им. МУКИМИ (летн. помещ. театра им. Хамзы) — 27/VI Сурмагон. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 26, 27, 28/VI в 9 ч. вечера только три гастроль Азербайджанского ансамбля песни и пляски.

ГОРОДСКОЙ ДЕТСКИЙ ПАРК им. ГОРЬКОГО — 26/VI в 19 ч. городской вечер окончивших 10-е классы.

28, 29/VI в 20 ч. первенство по классической борьбе.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Любимая песня — «РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером), «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днем); Празднование 1 Мая 1956 года (в 9 ч. 30 м. утра), Утраченные грезы (в 10 ч. 40 м. вечера) — им. НАВОИ; Крутые горы — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «ИСКРА» (вечером); Дело Румянцева — «РОДИНА» (в 10 ч. вечера); Тереза Ракин — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (вечером).

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Любимая песня — им. НАВОИ, «ИСКРА», «ХИВА», «УДАРНИК», им. КИРОВА, «ВАТАН» (в 11 ч. вечера); Крутые горы — «ВАТАН» (в 9 ч. вечера); Их было двое — «ИСКРА» (парк им. Кафанова); Первый эшелон — ДОМ УЧЕНЫХ; Борьба в долине — «ОКТАВЕРЬ»; Дело № 306 — им. 9 МАЯ; Путешествие по Аргентине (днем); Чапаев (вечером) — ДНЕВНОЙ КИНОТЕАТР; Дежурный с площади Испании — им. ПУШКИНА; Двенадцатая ночь — им. ТЕЛЬМАНА.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК РЕСПУБЛИКИ НОВЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

Сценарий — Б. Ласкина, Н. Рожкова. Постановка — Л. Сафарова. В ролях артисты: Рашид Бейбутов, Т. Чернова, Ф. Мустаев, А. Герайбеков, М. Шейхзаманов, И. Эфендиев, К. Мяншиев, Т. Пельтцер, Л. Медведков, М. Джанназде, И. Гулов, С. Гаджиева, М. Калантарлы, М. Садынов, А. Джаналдар. Производство Бакинской киностудии, 1955 года.



Любимая песня (БЯХТИЯР)

Саламбасе Апостоле Костас, прож. по ул. Байнал-Минал, 7, возбуждает дело о разводе с Саламбасе Эльвиры Рубеновой, прож. по Чимкентскому тракту, 1-а. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Кировского р-на г. Ташкента.

Орлов Николай Николаевич, прож. по ул. Шелковичной, 75, возбуждает дело о разводе с Орловой Галиной Яковлевной, прож. по ул. Лабзак, 112, корп. 2, кв. 71. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Кировского р-на г. Ташкента.

Искандаров Мирхалиф Аксенович, прож. по ул. Тахтаульскому пр. Зенитный, 41, возбуждает дело о разводе с Искандаровой (Минюшовой) Раузой Усмановной, прож. по ул. Парман, пр. Учугул, 5. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Сталинского р-на г. Ташкента.

В выходной день



По-разному проводят свой выходной день ташкентцы. Приверженцы великого искусства ужения рыбы сразу после окончания рабочего дня в субботу толпятся на пригородные озера, направляющиеся в сторону Янги-Юля, на Сыр-Дарью. Все они во всеоружии рыбачьего снаряжения.

Впрочем, рыбачить едут, обычно, люди уже солидные... Молодежь, непоседливая и неутомимая, отправляется большими компаниями в Бостандык, с его живописными ущельями и горными тропами, альпийскими лугами и бурными студенными реками.

Но не всем горожанам удается совершить дальние поездки. И сегодня мы расскажем о тех ташкентцах, что проведут выходной день, не покидая города.

Раньше всех начинают воскресные развлечения самые молодые граждане столицы. В парке имени Горького в дневные часы они хозяева. Так же как и у взрослых, возникают в воздухе лодки-качели, и не беда, что они чуть пониже и поменьше. Удовольствия от этого не меньше! По соседству вокруг банниста собралась в кружок ребятня, Трех-четырёхлетние «солисты» увлеченно танцуют. Ребята буквально заполнили свой парк, и каждый находит себе развлечение по вкусу и возрасту.

Самое популярное место отдыха ташкентцев всех возрастов это, конечно, парк имени Сталина. Зеленоватая, ослепительно сверкающая на солнце гладь Комсомольского озера тянет к себе многих. Прямо с берега, где оставлены нехитрые принадлежности гулятелей, прыгают в воду мальчишки, дождавшись, когда пройдет близко перельонный прогулочный катер, чтобы поплыть на подбитой им волне. Дальше, на пляже, тоже трудно найти свободное местечко. После купанья хорошо полежать на утробенке, еще не жарком солнце. Люди постарше предусмотрительно занимают места в тени кустов и деревьев. Они, судя по количеству всяких закусок, намереваются провести здесь целый день всей семьей. Юношей и девушек тянет к водной станции, где в честь Дня Воздушного Флота лучше всего и прыгуны Ташкента демонстрируют свое спортивное мастерство, соревнуясь на личном первенстве.

Время приближается к обеденному часу. В семейных компаниях из корзинок и сумок выкладывают продукты. Трудно становится найти свободное место в закусочных и кафе.

Часам к шести утомленные гулянием и солнцем ташкентцы начинают разбегаться по домам. Но парки города затихают ненадолго. Скоро здесь начинается праздничное гуляние, и тысячи горожан снова заполняют аллеи, летние театры и танцевальные площадки.

Гуляния прошедшего воскресенья проходили под знаком подготовки к предстоящему Всесоюзному фестивалю советской молодежи, и то, что в этот же день страна отмечала День Воздушного Флота СССР, придало им еще более праздничный характер.

В честь Дня Воздушного Флота на сцене летнего театра парка имени Горького демонстрировали свое искусство в художественной гимнастике и акробатике мастера спорта. В честь праздника на стадионе «Спартак» соревновались сильнейшие легкоатлеты Ташкента и республики.

Веселый праздник в честь фестиваля состоялся и во всех парках города. Воспыкнули в вечерних сумерках матовые жемчужины фонарей вокруг озера и над входом в парк имени Сталина.

Едва прошли под высокими арками входа, молодежь попадает в водоворот танцующих пар. Танцы сменялись литературной викториной, в которой очень трудно было найти победителя. Имена любимых писателей, названия книг произносили сразу десятки уст. Кому вручить приз? Впрочем, совсем не в призе дело, ведь вместе угадывать веселее... А вот и снова послышалась музыка. Над озером плывет мелодия вальса о полноводном Амуре. Это пришли порадовать молодежь своими успехами воспитанники детского дома для одаренных детей. «Амурские волны» сменяла веселая народная песня «Джукаларим». Еще песни, еще музыка... А на очереди идут новые и новые артисты — студенты, работники ташкентских артелей. Лучшие коллективы самодеятельности, кроме артистов театров, приняли участие в праздничных гуляниях. Праздничное веселье продолжается. Лишь поздно вечером отскрипали огни фейерверков, затихла музыка. До свиданья до следующего выходного дня, друзья!

Н. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: танцы у входа в парк им. Сталина.

Фото А. Аверьянова.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.